



seit 1558

Friedrich-Schiller-Universität Jena

StuRa

Studierendenrat der FSU Jena · Carl-Zeiss-Straße 3 · 07743 Jena

Studierendenrat

Referat für Inneres

Jonas Krüger

Carl-Zeiss-Straße 3
07743 Jena

Telefon: 0 36 41 · 93 09 93
Telefax: 0 36 41 · 93 09 92
inneres@stura.uni-jena.de

Protokoll der 4. Sitzung der FSR-Kom der Amtszeit 2018/19

19. Dezember 2018

Anwesenheit: Lia Staschewski (DaF/DaZ&IWK), Aleksandra Karadeniz (DaF/DaZ&IWK), Bastian Schiweck (Chemie), Jonas Seum (Biologie/Biochemie), Maximilian Keller (PAF), Johann Möbius (PAF), Sarah Bachinger (Informatik), Dominik Franke (Anglistik/Amerikanistik), Markus Wolf (Sport), Nerin Bichsel (ReWi), Max Buchhart (Geographie), Arnold Wonneberger (Geowissenschaften), Julius Stummhöfer (Geschichte), Flora Scheller (Geschichte), Johanna Berreshein (Informatik), Jens Lagemann (Mathe), Jonathan Luis Schäfer (Mathe), Simon Backeschult (Pharmazie), Theo Pach (Philosophie), Finn Werner (PoWi), Scania Sofie Steger (Psychologie), Bianca Hepp (Slawistik), Paul Förster (Sport), Eckkehard Metzger (VKKG), Lena Fischer (WiWi), Özlem Kayner (WiWi)

Gäste: Gerrit Huchtemann (Referent Öffentlichkeitsarbeit), Lars Blesch (Medizin), Anna Bundt (Geschichte), Isabell Welle (Philosophie), Roland von Kintzel (WorldMUN Delegierter), Sebastian Wenig (WiWi, HHV)

Sitzungsleitung: Bastian Schiweck

Protokoll: Aleksandra Karadeniz, Markus Wolf

Die Sitzung wird um 18.25Uhr eröffnet.

TOP 01 – Berichte

- Gerrit Huchtemann: Farbdruckerchaos am Kopierer des Stura
- limitiertes Farbkontingent (Jeder FSR hat Anrecht auf schwarz-weiß Druck)
- Farbdrucke nur über Vorstand, Finanzen, Öffentlichkeitsreferat tätigen
- Farbdruck 2 Wochen vorher Senden an presse@stura.uni-jena.de
- FSRe bekommen keine Mails
- FSR Bioinformatik bekommen durch Finanzer kein Geld (kein Termin beim HHV)
- Mail an beide Finanzer schicken
- Cosmas AK ASPA
- Bitte um Weiterleitung
- Bessere Vernetzung FSRe → akasp@stura.uni-jena.de
- Isabel von Master Philosophie bittet um Zusammensetzen deswegen
- Sarah stellt sich vor (Websiteverantwortliche FSR-Kom)

TOP 02 – Feststellung der Beschlussfähigkeit und Diskussion und Beschluss der Tagesordnung

Von 34 Fachschaften haben sich 32 Fachschaftsräte konstituiert. Daher wären für die Beschlussfähigkeit 17 Vertreter von Fachschaftsräten nötig. Von diesen müsste das Protokoll über deren Wahl vorliegen.

Es sind 18 von 32 Fachschaftsräten anwesend, die FSR-Kom ist somit beschlussfähig.

Es wurde folgende vorläufige Tagesordnung vorgeschlagen:

- TOP 03 – Diskussion: Haushalt 2019 (Psychologie)
- TOP 04 – Diskussion und Beschluss: Stellungnahme zu M-103-2018 – Multifunktionsshirts (Sport)
- TOP 05 – Diskussion und Beschluss: Stellungnahme zu M-108-2018 – Glühweinkocher (Slawistik)
- TOP 06 - Diskussion und Beschluss: Stellungnahme zu M-109-2018 – Märchenabend (Slawistik)
- TOP 07 - Diskussion und Beschluss: Stellungnahme zu M-110-2018 – Schrankschlüssel (Slawistik)
- TOP 08 - Diskussion und Beschluss: Stellungnahme zu M-111-2018 – BuFaTA (Philosophie)
- TOP 09 - Diskussion und Beschluss: Stellungnahme zu M-112-2018 – Vortragsreihe Feministische Philosophie (Philosophie)
- TOP 10 - Diskussion und Beschluss: Stellungnahme zu M-113-2018 – Anschaffung Ausstellungstafeln (VKKG)
- TOP 11 - Diskussion und Beschluss: Stellungnahme zu M-104-2018 – Tageslichtbeamer (Medizin)
- TOP 12 - Diskussion und Beschluss: Stellungnahme zu M-105-2018 – Stativklemmwand (Medizin)
- TOP 13 – Diskussion und Beschluss: Stellungnahme zu M-106-2018 - Anschaffung eines Glühweinkochers (Psychologie)
- TOP 14 - Diskussion und Beschluss: Stellungnahme zu M-102-2018 – Unterstützung der Delegierten bei WorldMUN (DaF/DaZ&IWK)
- TOP 15 - Diskussion und Beschluss: Stellungnahme zu M-111-2018 – BuFaTa (Philosophie)
- TOP 16 - Diskussion und Beschluss: Stellungnahme zu M-114-2018 – Doppelwaffeisen (Geschichte)
- TOP 17 - Diskussion und Beschluss: Stellungnahme zu M-115-2018 – Honorar für Stephan Grigat (Geschichte)
- TOP 18 - Diskussion und Beschluss: Stellungnahme zu M-116-2018 – Campingklapptisch (Geschichte)
- TOP 19 - Diskussion und Beschluss: Stellungnahme zu M-117-2018 – Klapptisch (Geschichte)
- TOP 20 - Diskussion und Beschluss: Stellungnahme zu M-118-2018 – Bürostühle (Geschichte)
- TOP 21 - Diskussion und Beschluss: Stellungnahme zu M-119-2018 – Monolaserdrucker (Geschichte)
- TOP 22 - Diskussion und Beschluss: Stellungnahme zu M-120-2018 – Bierzeltgarnitur (Geschichte)
- TOP 23 - Diskussion und Beschluss: Stellungnahme zu M-121-2018 – Pavillon (Geschichte)
- TOP 24 - Diskussion und Beschluss: Stellungnahme zu M-122-2018 – Schwenkgrill (Geschichte)
- TOP 25 - Diskussion und Beschluss: Stellungnahme zu M-123-2018 – Glühweinkocher (Geschichte)
- TOP 26 - Diskussion und Beschluss: Stellungnahme zu M-124-2018 – Bollerwagen (Geschichte)
- TOP 27 - Diskussion und Beschluss: Stellungnahme zu M-125-2018 – Laptop (Geschichte)
- TOP 28 - Diskussion und Beschluss: Stellungnahme zu M-126-2018 – Desktop-PC (Geschichte)
- TOP 29 - Diskussion und Beschluss: Stellungnahme zu M-127-2018 – Anschaffung T-Shirts (PAF)
- TOP 30 - Diskussion und Beschluss: Stellungnahme zu M-128-2018 - SSD-Festplatte (Wirtschaft)
- TOP 31 - Diskussion und Beschluss: Stellungnahme zu M-129-2018 – Boxen (Wirtschaft)
- TOP 32 - Diskussion und Beschluss: Stellungnahme zu M-130-2018 – Schlag den Prof (Wirtschaft)
- TOP 33 - Diskussion und Beschluss: Stellungnahme zu M-131-2018 – PC (Wirtschaft)
- TOP 34 - Diskussion und Beschluss: Stellungnahme zu M-134-2018 – Lampe (Geographie)
- TOP 35 - Diskussion und Beschluss: Stellungnahme zu M-135-2018 – Bollerwagen (Geographie)

- TOP 36 - Diskussion und Beschluss: Stellungnahme zu M-136-2018 – Glühweinkocher (Geographie)
TOP 37 - Diskussion und Beschluss: Stellungnahme zu M-132-2018 – Hüpfburg (Mathe)
TOP 38 - Diskussion und Beschluss: Stellungnahme zu M-133-2018 – Kühltruhen (Mathe)
TOP 39 – Sonstiges

GO-Antrag Geographie: Geographieanträge vor Matheanträge

→ **Gegenrede Mathe**

Abstimmung GO-Antrag: 9 dafür / 1 dagegen / 8 Enthaltungen *angenommen*

Keine weiteren Einwende.

Beschlusstext

Die FSR-Kom beschließt die oben stehende Tagesordnung

Abstimmung: 16 dafür / 0 dagegen / 2 Enthaltungen *angenommen*

TOP 04 – Diskussion: Haushalt 2019 (Psychologie)

- Scania: Bericht StuRa-Haushalt
- Bitte um Ideen für Sprmaßnahmen
- Markus: Morgen ist AG-Haushalt und Platz/Zeit für Ideen

GO-Antrag Aleksandra: Schließung der Diskussion

→ **keine Gegenrede**

GO-Antrag Aleksandra: Redezeit der Beiträge auf 2Min festsetzen

→ **Gegenrede Scania**

Abstimmung GO-Antrag: 11 dafür / 5 dagegen / 2 Enthaltungen *angenommen*

TOP 04 – Diskussion und Beschluss: Stellungnahme zu M-103-2018

– Multifunktionsshirts (Sport)

- 9 Shirts für 180€
- PAF: Anträge für Shirts bereits erfolgt (alle abgelehnt, da personalisiert → FSR gebunden)
- Sport: bei der STET keine Erkennung
- PAF: Infragestellung der Sinnhaftigkeit
- Jens: Ist dies nicht eine Aufgabe des Instituts?

GO-Antrag Aleksandra: Schließung der Rednerliste

→ **Gegenrede Mathe**

Abstimmung GO-Antrag: 3 dafür / 8 dagegen / 7 Enthaltungen *abgelehnt*

- Bioinformatik: Warum darf man nicht FSR drauf schreiben?

- Markus: Benötigen bei diversen Veranstaltungen eine Erkennung für Studierende ihrer Fachschaft
- Paul: stimmt Vorredner zu
- Lars: FSRe setzen sich damit auseinander, was Studierende in ihrem Fach brauchen
- Informatik: Warum muss da SpoWi draufstehen?
- SpoWi: Wir überlegen 5x, ob wir etwas brauchen – die Geldsumme ist niedrig
- PAF: FSR oder Fachschaft draufdrucken
- Philosophie: Pro Shirt zahlt Sport 10€ selbst – wenn Fachschaft draufsteht 260€ insgesamt

Änderungsantrag Scania: 180€ auf 260€ erhöhen, Aufschrift FSR/Fachschaftsrat

Abstimmung Änderungsantrag: 13 dafür / 3 dagegen / 2 Enthaltungen *angenommen*

Abstimmung: 14 dafür / 0 dagegen / 4 Enthaltungen *angenommen*

TOP 05 – Diskussion und Beschluss: Stellungnahme zu M-108-2018 – Glühweinkocher (Slawistik)

- PAF: Verfahrensvorschlag: jeder den gleichen Kocher kaufen
- Philosophie: Wie häufig wird der Kocher verwendet?
- Slawistik: zu diversen Festen des FSR
- PAF: Möglichkeit beim Institut auszuleihen? Bietet an, Kocher von PAF auszuleihen

GO-Antrag Markus: Schließung Rednerliste

→ Keine Gegenrede

- Markus: Für Fachschaftsräte nutzen, nicht für Institute
- Philo: Andere Fachschaften fragen, ob Ausleihe möglich ist
- Volkskunde: Dieser Antrag ist legitim
- Biologie: Genug Glühweinkocher – wir verleihen gerne

Abstimmung: 11 dafür / 5 dagegen / 2 Enthaltungen *angenommen*

TOP 06 - Diskussion und Beschluss: Stellungnahme zu M-109-2018 – Märchenabend (Slawistik)

- 17.01 Märchenabend für interessierte der Fachschaft, Forschungsgegenstand versch. Philologien
- Ausgebildete Märchenerzählerin
- Geld um Gäste zu verkostigen
- PAF: Kostenlos ausgeben? Alkohol ausgeben? Keine Einnahmen auf Kostentabelle zu sehen
- Philosophie: Geschirr statt Pappbecher usw.
- Mathe: Inwiefern ist das der Finanzplan?

Änderungsantrag Slawistik: kaufen keinen Glühwein auf FSR-Kosten

- Mathe: Wie hoch Eigenanteil?
- PAF: Alles kostenlos ausgeben? Vorschlag: Durch Getränke wieder Kosten einnehmen

GO-Antrag Theo: Unterbrechung der Tagesordnung

→ Keine Gegenrede

Abstimmung: 10 dafür / 2 dagegen / 6 Enthaltungen *angenommen*

**TOP 07 - Diskussion und Beschluss: Stellungnahme zu M-110-2018 – Schrankschlüssel
(Slawistik)**

- PAF: Schränke Institutseigentum?
- Volkskunde: Es sind noch 30 Tops
- WiWi: Gönnt FSR Slawistik abschließbaren Schrank

GO-Antrag Basti: Schließung Rednerliste

→ keine Gegenrede

Abstimmung: 10 dafür / 3 dagegen / 5 Enthaltungen *angenommen*

TOP 08 - Diskussion und Beschluss: Stellungnahme zu M-111-2018 – BuFaTA (Philosophie)

- Teilnehmerbeitrag 30€ - Fahrtkosten selbst tragen

Abstimmung: 16 dafür / 1 dagegen / 1 Enthaltungen *angenommen*

**TOP 09 - Diskussion und Beschluss: Stellungnahme zu M-112-2018 – Vortragsreihe
Feministische Philosophie (Philosophie)**

- 5 Vorträge u.a. mit Dr. und Prof. aus hauseigenem Institut
- Integrierung von Frauen in Lehre
- PAF: Korrekte Antragstellung – unvollständige Anträge kommen nicht durch

GO-Antrag Max: Nichtbehandlung, da unvollständiger Antrag

→ Gegenrede Philosophie

Abstimmung GO-Antrag: 2 dafür / 15 dagegen / 1 Enthaltungen *angenommen*

GO-Antrag Markus: sofortige Abstimmung

→ Gegenrede Isabel

Abstimmung GO-Antrag: 18 dafür / 0 dagegen / 0 Enthaltungen *angenommen*

HHV: Wenn der Antrag bis morgen immer noch unvollständig ist, geht's beim StuRa nicht durch

Abstimmung: 12 dafür / 0 dagegen / 6 Enthaltungen *angenommen*

**TOP 10 - Diskussion und Beschluss: Stellungnahme zu M-113-2018 – Anschaffung
Ausstellungstafeln (VKKG)**

- Ausstellung im April im UHG - Graffiti aus Osteuropa
- Projektdauer 1 Jahr

- Markus 2 Fragen: Stellt das der FSR aus? Behaltet ihr die Tafeln?
- VKKG: Studierende von VKKG und Romanistik
- Markus: Solche Anträge bitte an StuRa – für interne Sachen
- Slawistik: Unterstützung des Antrags, da Studierende von Slawistik mitmachen, prestigeträchtig

Abstimmung: 6 dafür / 5 dagegen / 7 Enthaltungen *angenommen*

TOP 11 - Diskussion und Beschluss: Stellungnahme zu M-104-2018 – Tageslichtbeamer (Medizin)

- Ausleihe für andere Fachschaften auch möglich
- PAF: Teuer
- Markus: StuRa-Beschluss momentan nicht möglich
- Mathe: Wenn FSR-Kom befürwortet – kann überhaupt bewilligt werden?
- WiWi: Schließt sich Vorrednern an, Hinweis: Tageslichtbeamer kann man ausleihen

GO-Antrag Markus: Schließung Rednerliste

→ keine Gegenrede

Abstimmung: 2 dafür / 11 dagegen / 6 Enthaltungen *abgelehnt*

TOP 12 - Diskussion und Beschluss: Stellungnahme zu M-105-2018 – Stativklemmwand (Medizin)

GO-Antrag Medizin: Nichtbefassung des Antrages

→ keine Gegenrede

Go-Antrag Aleksandra: Pause von 15 Min

→ keine Gegenrede

Sitzungsunterbrechung: 20:37Uhr – 20:52Uhr

TOP 13 – Diskussion und Beschluss: Stellungnahme zu M-106-2018 - Anschaffung eines Glühweinkochers (Psychologie)

GO-Antrag Markus 15 Min Pause

→ Gegenrede Isabel

Abstimmung GO-Antrag: 9 dafür / 4 dagegen / 3 Enthaltungen *angenommen*

- PAF: Anderer Kocher billiger
- Scania: Literzahl war der Fachschaft hierbei wichtig
- Geo: Slawistik-Antrag enthielt Versandkosten – kommt zu diesem Antrag noch zu?

Abstimmung: 13 dafür / 2 dagegen / 3 Enthaltungen *angenommen*

TOP 14 - Diskussion und Beschluss: Stellungnahme zu M-102-2018 – Unterstützung der Delegierten bei WorldMUN (DaF/DaZ&IWK)

- Roland: Vorstellung: Was ist WorldMUN?

GO-Antrag Markus: Sofortige Abstimmung

→ keine Gegenrede

Abstimmung: 17 dafür / 0 dagegen / 0 Enthaltungen *angenommen*

TOP 15 - Diskussion und Beschluss: Stellungnahme zu M-111-2018 – BuFaTa (Philosophie)

→ in TOP8 schon behandelt

TOP 16 - Diskussion und Beschluss: Stellungnahme zu M-114-2018 – Doppelwaffeisen (Geschichte)

GO-Antrag Markus: Sofortige Abstimmung

→ keine Gegenrede

Abstimmung: 17 dafür / 0 dagegen / 0 Enthaltungen *angenommen*

TOP 17 - Diskussion und Beschluss: Stellungnahme zu M-115-2018 – Honorar für Stephan Grigat (Geschichte)

- Markus: Das ist nicht für alle FSRe

GO-Antrag Markus: Schließung Rednerliste

→ Gegenrede Scania

Abstimmung GO-Antrag: 8 dafür / 7 dagegen / 2 Enthaltungen *angenommen*

Scania: Würde Antrag zustimmen, wenn FSR-Organisation

Abstimmung: 6 dafür / 6 dagegen / 5 Enthaltungen *abgelehnt*

TOP 18 - Diskussion und Beschluss: Stellungnahme zu M-116-2018 – Campingklapptisch (Geschichte)

- Antrag Mathe auf Zusammenlegung der Punkte
- Markus: Empfehlung zum Änderungsantrag
- PAF: Warum nicht Bierbänke ausleihen?

GO-Antrag Aleksandra: Sofortige Abstimmung

→ keine Gegenrede

Abstimmung: 11 dafür / 0 dagegen / 5 Enthaltungen *angenommen*

TOP 19 - Diskussion und Beschluss: Stellungnahme zu M-117-2018 – Klapptisch (Geschichte)

- Markus: Nutzen für Büro – dringend für Materialien benötigt also: nicht ausleihbar an andere FSRe, weil ständig in Gebrauch
- Philo: aus dem IR: Mittel übrig für Fachschaft
- Slawistik: hat nicht vor den Schlüssel für ihren Schrank zu verleihen
- Chemie: sieht keinen Sinn einen Tisch bei FSR-Kom zu beantragen
- PAF: Nicht Aufgabe der Kom

GO-Antrag Aleksandra: Schließung der Rednerliste

→ keine Gegenrede

- VKKG: Sache des Instituts aber einige Institute machen das nicht

Abstimmung: 7 dafür / 6 dagegen / 0 Enthaltungen *angenommen*

TOP 20 - Diskussion und Beschluss: Stellungnahme zu M-118-2018 – Bürostühle (Geschichte)

- Abgenutzte Stühle

GO-Antrag Markus: Sofortige Abstimmung

→ Gegenrede Geschichte

Abstimmung GO-Antrag: 7 dafür / 4 dagegen / 5 Enthaltungen *angenommen*

Abstimmung: 3 dafür / 8 dagegen / 5 Enthaltungen *abgelehnt*

TOP 21 - Diskussion und Beschluss: Stellungnahme zu M-119-2018 – Monolaserdrucker (Geschichte)

- soll auch in Farbe drucken können

GO Antrag Basti: Schließung Rednerliste

→ Gegenrede Max

Abstimmung GO-Antrag: 7 dafür / 6 dagegen / 3 Enthaltungen *angenommen*

- Philosophie: Bemüht Geld über Fakultät zu bekommen?
- Mathe: StuRa Drucker für umsonst

GO-Antrag Philosophie: Wiederöffnung Rednerliste

→ Gegenrede Aleksandra

1. Ermahnung Julius Stummhöfer

Abstimmung GO-Antrag: 8 dafür / 8 dagegen / 0 Enthaltungen *abgelehnt*

GO-Antrag Markus: Vertagung

→ Gegenrede PAF formal

Abstimmung GO-Antrag: 5 dafür / 9 dagegen / 2 Enthaltungen *abgelehnt*

Abstimmung: 6 dafür / 8 dagegen / 2 Enthaltungen *abgelehnt*

TOP 22 - Diskussion und Beschluss: Stellungnahme zu M-120-2018 – Bierzeltgarnitur

(Geschichte)

- WiWi: Germanistik hat viele Bierzeltgarnituren

GO-Antrag Markus Schließung Rednerliste

→ keine Gegenrede

- Chemie hat 3 Garnituren, die im Erdgeschoss lagern
- Psychologie zieht zurück
- PAF: Vielfältige Möglichkeiten zur Auszuleihe

Abstimmung: 1 dafür / 10 dagegen / 4 Enthaltungen *abgelehnt*

TOP 23 - Diskussion und Beschluss: Stellungnahme zu M-121-2018 – Pavillon (Geschichte)

GO-Antrag Mathe: Sofortige Abstimmung

→ Gegenrede Sebastian

Abstimmung GO-Antrag: 2 dafür / 5 dagegen / 8 Enthaltungen *abgelehnt*

- Mathe: es existieren 2 faltbare Pavillons
- WiWi: findet es sinnvoll, Pavillons anzuschaffen

GO-Antrag Markus: Schließung Rednerliste

→ keine Gegenrede

Abstimmung: 10 dafür / 1 dagegen / 3 Enthaltungen

angenommen

**TOP 24 - Diskussion und Beschluss: Stellungnahme zu M-122-2018 – Schwenkgrill
(Geschichte)**

GO-Antrag Markus: Schließung Rednerliste

→ keine Gegenrede

GO-Antrag PAF: Sofortige Abstimmung

→ Gegenrede Geschichte

Abstimmung GO-Antrag: 4 dafür / 6 dagegen / 4 Enthaltungen

abgelehnt

- Chemie: fast jeder FSR besitzt einen eigenen Grill und bietet an, Grill auszuleihen
- WiWi: Erfahrung vom Ausleihen: Grill verboten
- Mathe: Es gibt viele Grills – jeder FSR verleiht – einige FSRe mehrere Grille

Abstimmung: 2 dafür / 8 dagegen / 4 Enthaltungen

abgelehnt

**TOP 25 - Diskussion und Beschluss: Stellungnahme zu M-123-2018 – Glühweinkocher
(Geschichte)**

- 2 Glühweinkocher, da mehrere Weihnachtsfeiern gleichzeitig

GO-Antrag Mathe: Sofortige Abstimmung

→ keine Gegenrede

Abstimmung: 6 dafür / 7 dagegen / 1 Enthaltungen

abgelehnt

TOP 26 - Diskussion und Beschluss: Stellungnahme zu M-124-2018 – Bollerwagen (Geschichte)

- Bollerwagen kann ausgeliehen werden, jetziger Bollerwagen alt und kaputt

GO-Antrag Mathe: Sofortige Abstimmung

→ Gegenrede Geographie

Abstimmung GO-Antrag: 0 dafür / 10 dagegen / 2 Enthaltungen

abgelehnt

- WiWi: Vorschlag: anderen Wagen anschaffen

GO-Antrag Basti: Schließung Rednerliste

→ keine Gegenrede

- PAF: Zustimmung WiWi

- Geowissenschaften: Stimmt dem ebenso zu

- Geschichte: Ausleihen gestaltet sich schwierig, alter Bollerwagen lange in Benutzung gewesen + da faltbar → bessere Lagerung

Abstimmung: 11 dafür / 1 dagegen / 2 Enthaltungen *angenommen*

TOP 27 - Diskussion und Beschluss: Stellungnahme zu M-125-2018 – Laptop (Geschichte)

GO-Antrag Basti: Sofortige Abstimmung

→ Gegenrede WiWi

Abstimmung GO-Antrag: 4 dafür / 6 dagegen / 3 Enthaltungen *abgelehnt*

- Psychologie: Vorschlag: Anschaffung aus Topf „Digitales“

GO-Antrag PAF: Vertragung des Tops

→ Gegenrede Philo

Abstimmung GO-Antrag: 8 dafür / 5 dagegen / 0 Enthaltungen *angenommen*

TOP 28 - Diskussion und Beschluss: Stellungnahme zu M-126-2018 – Desktop-PC (Geschichte)

- Gerät, welches für alle zugänglich ist

GO-Antrag Mathe: Vertragung des TOPs

→ Gegenrede Philosophie

Abstimmung GO-Antrag: 5 dafür / 4 dagegen / 4 Enthaltungen *angenommen*

TOP 29 - Diskussion und Beschluss: Stellungnahme zu M-127-2018 – Anschaffung T-Shirts (PAF)

- Anschaffung T-Shirts für Awareness-Team
- Informatik: Beantragt das gemeinsam mit PAF
- StuRa-Beschluss dass Awareness-Team aufgestellt wird
- Geschichte: Nicht nochmal extra Shirts, weil Sport schon beantragt hat
- PAF: Denkt dass „Awareness-Team“ Shirts sinnvoll sind
- WiWi: Entschuldigung aufgrund Toilettenschilder Frieta

GO-Antrag Basti: Schließung Rednerliste

→ keine Gegenrede

Abstimmung: 8 dafür / 1 dagegen / 4 Enthaltungen *angenommen*

**TOP 30 - Diskussion und Beschluss: Stellungnahme zu M-128-2018 - SSD-Festplatte
(Wirtschaft)**

GO-Antrag Markus: Vertagung

→ Gegenrede Sebastian

Abstimmung GO-Antrag: 11 dafür / 1 dagegen / 1 Enthaltungen *angenommen*

TOP 31 - Diskussion und Beschluss: Stellungnahme zu M-129-2018 – Boxen (Wirtschaft)

- Kabel werden öfter verliehen, aufgrund dessen kleinere Transportboxen – Erleichterung der Verleihung

GO-Antrag Markus: Sofortige Abstimmung

→ keine Gegenrede

Abstimmung: 10 dafür / 1 dagegen / 2 Enthaltungen *angenommen*

**TOP 32 - Diskussion und Beschluss: Stellungnahme zu M-130-2018 – Schlag den Prof
(Wirtschaft)**

- Anteil FSR 170€, FSR Kom 390€

GO-Antrag Aleksandra: Sofortige Abstimmung

→ Gegenrede Markus formal

Abstimmung GO-Antrag: 5 dafür / 5 dagegen / 2 Enthaltungen *angenommen*

Abstimmung: 4 dafür / 5 dagegen / 4 Enthaltungen *abgelehnt*

TOP 33 - Diskussion und Beschluss: Stellungnahme zu M-131-2018 – PC (Wirtschaft)

GO-Antrag Bastian: Vertagung

→ keine Gegenrede

TOP 34 - Diskussion und Beschluss: Stellungnahme zu M-134-2018 – Lampe (Geographie)

- für Veranstaltungen draußen

- Institut im Stadtzentrum, somit gut erreichbar

GO-Antrag Bastian: Vertagung

→ Gegenrede PAF

Abstimmung GO-Antrag: 1 dafür / 7 dagegen / 4 Enthaltungen *abgelehnt*

- Geographie: bisher nur Baustrahler in Benutzung

- PAF: Verlängerungskabel?
- Mathe: besitzt zwei Akkustrahler, die mobil sind
- Chemie: hat die von Mathe auch ausgeliehen → war super

GO-Antrag Bastian: Sofortige Abstimmung

→ keine Gegenrede

Abstimmung: 11 dafür / 1 dagegen / 1 Enthaltungen *angenommen*

TOP 35 - Diskussion und Beschluss: Stellungnahme zu M-135-2018 – Bollerwagen (Geographie)

GO Antrag Markus: Sofortige Abstimmung

→ Gegenrede Bioinformatik

Abstimmung GO-Antrag: 7 dafür / 5 dagegen / 1 Enthaltungen *angenommen*

Abstimmung: 11 dafür / 1 dagegen / 1 Enthaltungen *angenommen*

TOP 36 - Diskussion und Beschluss: Stellungnahme zu M-136-2018 – Glühweinkocher (Geographie)

GO-Antrag PAF: Sofortige Abstimmung

→ keine Gegenrede

Abstimmung: 8 dafür / 4 dagegen / 1 Enthaltungen *angenommen*

TOP 37 - Diskussion und Beschluss: Stellungnahme zu M-132-2018 – Hüpfburg (Mathe)

- jedes Jahr 180€-Ausgaben für Hüpfburg
- PAF: Erwachsenengerechte Hüpfburg?
- WiWi: Was ist wenn sich auf dieser jemand verletzt?
- Geschichte: Bitte diesen Antrag mit anderen, abgelehnten Anträgen zu vergleichen
- Mathe: Ja, die Hüpfburg ist stabil

GO-Antrag Basti: Schließung Rednerliste

→ keine Gegenrede

Abstimmung: 8 dafür / 2 dagegen / 2 Enthaltungen *angenommen*

TOP 38 - Diskussion und Beschluss: Stellungnahme zu M-133-2018 – Kühltruhen (Mathe)

GO-Antrag Basti: Vertagung

→ keine Gegenrede

TOP 39 – Sonstiges

Sonstiges 1:

- Philosophie: Stimmung schwierig in FSR-Kom, Gesprächskultur mangelhaft
- Aleks: Ja es ist anstrengend, alle zusammenarbeiten, nicht gegeneinander
- PAF: stimmt Aleks zu – FSR-Kom-Sprecher müssen nicht nur Sitzung leiten – viele weitere Aufgaben
- Basti: ja, Sitzung war stressig aufgrund vieler Anträge, Protokolle fehlen, Zuordnung während der Sitzung, Protokoll schreiben mit GO-Anträgen, Rednerliste, wir sind neu, schlechte Stimmung, sehr viel Zeit investiert für FSR-Kom, Aufwand sehr groß, Bitte um Kooperation
- Philo: Sebastian hat rumgeschrien
- Geowissenschaften: Vorschlag: 20sek. Besprechungszeit
- Ehem. Sprecher FSR-Kom: eine der stressigsten Sitzungen, letzte Sitzung vor Weihnachten mit meisten Anträgen, Sitzungsleitung hat die Macht, Dank, Absprache der einzelnen FSRe – deswegen lauter als andere Sitzungen, Sitzungsleitung kann auch Wachen rufen und Menschen des Raumes verweisen
- Philo: Klarstellung: Kein Angriff - sondern Unterstützung, Bitte um Lockerung des Gremiums
- WiWi: Möchte Atmosphäre verbessern
- Markus: SprecherIn kann Rederecht entziehen und Mahnungen aussprechen, bei 2 – kann der/die gehen

Sonstiges 2:

- Bioinformatik: Inventarlisten fehlen – Bitte, diese zu erneuern
- Mathe: Belastende Aufgabe für SprecherIn alles im Nachhinein anzufügen
- PAF: Würde die Aufgabe übernehmen
- Philo: Geld und Jahr auf Liste?

Sonstiges 3:

- Philo: Wie erfährt man über Haushaltssperre?
- Mathe: Wurde in der FSR-Kom-Sitzung gesagt, wenn FSR Probleme hat – kann er zur FSR-Kom
- Markus: Vorschlag – Treffen alle zwei Wochen
- WiWi: findet diese Diskussion sinnvoll

GO-Antrag Markus: Beendigung Sonstiges Punkt

→ keine Gegenrede

1. Ermahnung Sebastian Wenig

2. Ermahnung & Verweisung aus dem Gremium Sebastian Wenig

**GO-Antrag Jonathan Schäfer, Sebastian Wenig, Max Keller: Verlesung persönliche Anliegen
→ keine Gegenrede**

Antrag:

„Ich möchte anmerken, dass es vielen FSREN scheinbar deutlich leichter fällt Anträge an die FSR-Kommission zu stellen, als sich vernünftig zu informieren. Des Weiteren möchte ich mich dagegen aussprechen, Gelder der Studierendenschaft für Aufgaben von Instituten zum Missbrauch nur um das Klima in Instituten bei offensichtlichen Missständen künstlich und zu Lasten der Studierendenschaft hoch zu halten.“

Die Sitzung wird um 23:57 Uhr geschlossen.

Bastian Schiweck

Aleksandra Karadeniz

Markus Wolf